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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2024/25:1332 Public service som oberoende

Över 500 journalister och skribenter har skrivit under en protestlista om Gaza. 
Det är fritt fram att göra det som medborgare, så även om man är journalist. 
Problemet är dock att en lång rad undertecknare inte bara var journalister, utan 
medarbetare från Sveriges public service-företag. Det här innebär milt uttryckt 
ett allvarligt avsteg från de krav på oberoende som public service-bolagen 
måste upprätthålla. SVT, SR och UR har som fundamentalt ansvar att förmedla 
opartisk och neutral rapportering till allmänheten. När deras anställda offentligt 
tar ställning i en så politiskt laddad fråga som Gazakonflikten undermineras, 
inte helt oväntat, trovärdigheten i deras journalistiska arbete.

Detta agerande representerar en skarp överträdelse av de principer som public 
service vilar på. Genom att blanda sina personliga åsikter med sin 
professionella roll som journalist, äventyrar dessa individer allmänhetens 
förtroende för mediebevakningen. Det är en oansvarig handling som inte bara 
rubbar balansen i rapporteringen utan också skadar public services roll som en 
pålitlig och opartisk informationskälla. När journalistiken färgas av personliga 
övertygelser försvagas dess funktion som en sökare av sanning och 
objektivitet. 

Det är som bekant lätt att förstå varför allmänhetens förtroende för public 
service kan minska som en följd av detta. Om publikens uppfattning blir att 
rapporteringen är färgad av journalisternas personliga ställningstaganden, 
riskerar det att skada uppfattningen om public service som en objektiv och 
neutral aktör. När trovärdigheten ifrågasätts, minskar allmänhetens vilja att lita 
på eller söka information från dessa källor, och detta kan ha långtgående 
konsekvenser för ett samhälle som bygger på informerade medborgare.

Dessutom kan denna situation leda till en stärkt polarisering, där publiken söker 
sig till andra, ofta partiska, nyhetskällor som bekräftar deras egna förutfattade 
meningar. För public service, vars mål är att erbjuda en balanserad och 
mångfaldig rapportering, fri från personliga agendor, ökar risken för att förlora 
sitt syfte som en enande kraft i mediebilden. Det är av yttersta vikt att public 
service återgår till sina kärnvärden och säkerställer att medarbetarna förstår 
vikten av att upprätthålla och stödja principer om opartiskhet och 
integritet även utanför arbetsplatsens väggar.

Med anledning av detta vill jag fråga kulturminister Parisa Liljestrand:
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Hur ser ministern på fenomenet med medarbetare från public service som 
skriver under den här typen av uttalanden, och menar ministern att public 
service lever upp till oberoendet när en stor andel journalister tar tydlig 
ställning i en politiskt laddad fråga? 

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


